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Circ. 216                                 


                 
                         Modena, 30/06/2018
Ai Docenti dell’IC 1 di Modena

Al Sito dell’Istituto

Oggetto: criteri per la valorizzazione dei docenti ex art.1 comma 129 della legge 107/2015
               Scheda criteri da compilare a cura del docente.
Si porta a conoscenza degli insegnanti che il Comitato per la Valutazione dei docenti riunitosi in data 4 marzo 2017 ha deliberato i criteri per la valutazione del merito dei docenti che restano in vigore anche per il corrente anno scolastico. 

I tre ambiti previsti dalla legge per l’attribuzione del bonus evidenziano l’idea di valorizzare l’apporto del singolo docente o di gruppi di docenti che maggiormente hanno contribuito alla realizzazione dell’offerta formativa
Possono accedere al Bonus tutti i docenti in servizio nella scuola; prerequisito essenziale è l’assenza di procedimenti disciplinari in corso e i docenti che abbiano effettuato almeno centoventi giorni di attività didattica. L’esclusione è prevista anche per effetto di cessazione, a qualsiasi titolo, del rapporto di effettivo servizio nell’Istituto.
I docenti destinatari del Bonus non potranno superare il 25% dell’organico di fatto dell’Istituzione Scolastica al fine di non vanificare il significato premiale del bonus.

Nel sito della scuola, area riservata, è reperibile la scheda/format la cui compilazione consentirà ai docenti che ne facciano richiesta, di aggiornare e documentare il proprio status rispetto al merito. Di detto format non è obbligatoria la restituzione e il dirigente può procedere alla valorizzazione anche in assenza.

Format e documentazione dovranno pervenire entro il 15 luglio 2018

Il provvedimento di attribuzione del bonus sarà emanato entro il 31 agosto 2018.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

  Prof.ssa Concetta Ponticelli 
Firma Autografa sostituita a mezzo stampa
ai sensi dell’art. 3 comma 2 decreto legislativo 39/93
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