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                                                             Ai Genitori dell’Istituto Comprensivo 1 di Modena
p.c. Al Personale Docente

Atti

Circ.   168
Oggetto: comunicazioni - Auguri
Gentili,

vi aggiorno sulle attività proncipali che riguardano la scuola e l’ attività didattica a distanza
Il DPCM del 1 aprile 2020 ci impone, al momento, la sospensione delle attività didattiche fino al 13 aprile 2020 e  per noi scuola tale termine si estende al 14 di aprile considerate le festività pasquali.

L’attività didattica a distanza procede in tutte le classi calibrata a seconda dei diversi ordini di scuola coinvolti; la scuola in questo particolarissimo momento continua a perseguire il compito sociale e formativo di mantenere attiva l’ unione della classe, il senso di appartenenza, combatte il rischio di isolamento e di demotivazione. Gli scambi tra i docenti e gli studenti sono un collante che mantiene e rafforza l’intreccio dei rapporti, la condivisione nell’ affrontare situazioni impreviste.
RIUNIONI DOCENTI

I docenti si sono riuniti (virtualmente) in monodisciplinari per la secondaria e per classi parallele per la scuola primaria, per riesaminare gli obiettivi didattici alla luce di ciò che è possibile fare durante questa emergenza ed in considerazione degli strumenti tecnologici a disposizione.

Gli obiettivi fissati all’inizio dell’anno scolastico sono stati rimodulati, atteso che non è sostenibile ipotizzare l’assolvimento degli apprendimenti previsti all’inizio dell’anno scolastico.

TABLET IN COMODATO D’USO

Stiamo distribuendo in comodato d’uso i tablet presenti nei laboratori della scuola agli studenti  che ne sono sprovvisti..

GIGA PER INTERNET

Per  consentire la didattica a distanza a tutti gli alunni, per chi fosse in difficoltà per la connessione è possibile presentare (anche via mail) la ricevuta per l’acquisto di sim o per il potenziamento dei giga e la scuola rimborserà la somma spesa.

MONITORAGGIO 
Con l’aiuto dei coordinatori di classe stiamo procedendo ad un monitoraggio circa l’effettiva partecipazione dei ragazzi alla didattica a distanza. Anche la Ministra Azzolina ha dichiarato che la didattica a distanza non è un optional.
TRATTAMENTO DATI

Il Garante Privacy è intervenuto lo scorso 30 marzo sul tema della didattica a distanza; nel suo Atto di Indirizzo ha inteso fornire a scuole, università e famiglie indicazioni utili ad un utilizzo positivo delle risorse tecnologiche impiegate a fini didattici. In particolare il Garante sottolinea che la scuola non deve richiedere alcun consenso  al trattamento dati di docenti, alunni e famiglie poiché il trattamento è riconducibile alle funzioni istituzionalmente assegnate alle Istituzioni scolastiche.
 Al Sito della scuola- sezione Privacy è stata inserita l’informativa aggiornata. 

RIORGANIZZAZIONE DEL SERVIZIO
Vi confermo l’organizzazione dei servizi amministrativi in vigore già dal 23 marzo 2020. 
Al fine di evitare spostamenti di persone, la scuola resterà aperta il lunedì e mercoledì in orario mattinale dalle 8.30 alle 13.00. Il Personale Amministrativo continuerà a svolgere l’attività da remoto. Abbiamo attivato il numero di cellulare 3884440275  durante i giorni di chiusura . Sarà sempre possibile per urgenze, riaprire al pubblico, dietro richiesta di appuntamento, per questioni indifferibili.
AUGURI
Ci approcciamo ad una Pasqua particolare….più che auguri ho piacere di rivolgere dei pensieri particolari..
Fortunati coloro che sono uniti al proprio nucleo familiare, perché questo è proprio il momento di stringersi attorno ai propri affetti e far fronte comune alle difficoltà sanitarie ed economiche. 
Auguro a tutti noi una Pasqua di riflessione affinché questa “frenata forzata” in contrasto con i ritmi veloci, vorticosi e troppo spesso “sordi” del nostro vivere quotidiano.. ci sia di insegnamento anche alla fine di questa lunghissima emergenza.
Un abbraccio particolare a tutti gli alunni che hanno visto in breve stravolti i loro ritmi di vita e le loro abitudini, a loro va spesso il mio pensiero e l’impegno per farli sentire sempre accolti, presenti all’ interno della nostra comunità nella speranza che la scuola porti un po’ di normalità nelle loro giornate “anormali”.
Un pensiero speciale a coloro che vivranno la prima festività con il peso della perdita di persone care. Non ci sono  parole per allieviare questo dolore; l’augurio che la forza “potente” che è dentro ognuno di noi possa venir fuori ora più che mai.

Buona Pasqua
Profssa Concetta Ponticelli
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